



Годишен план за развитие на социалните услуги в община „Тунджа“ за периода 2015 / 2016 год.

1	Центрове за обществена подкрепа	Деца в риск и техните семейства - (деца, отглеждани от един родители, деца в многодетни семейства, деца изоставяни на ниво родилен дом и настанени деца в ДМСГД; деца на непълнолетни родители; деца в риск от отпадане от училище; деца с отклоняващо се поведение; деца жертви на насилие и трафик) Бременни момичета и жени с риск за изоставяне на децата си.	Общ. "Тундж" с. Тенево	20	20	Превенция на изоставяне; Подкрепа на семейството при отглеждане на детето; работа с деца и родители за връщане в училище, Консултации; Услуги за деинституционализация Реинтеграция в семейството	В с. Тенево	Нова: от 2014 г. След приключване на проект, финансиран от Фонд "Социална закрила"
2	Приемна грижа	Грижа за изоставени деца	Всички общини от областта	5	5	Провеждане на информационни кампании, обучение, подбор и наемане на приемни родители, наблюдение и подкрепа за приемните родители и приемните деца, възстановяване и/или поддържане на връзки със семейството;	Общ. Тунджа	Налична; С тенденция за разширяване, в т.ч. и участие по схеми с външно финансиране или партньорство през периода 2012-2015 г.
3	ЦНСТ	Младежи с увреждания	общ. Тунджа и за ползватели от всички населени места от областта.	8	8	Резидентна грижа семеен тип- 24 часово обгрижване Предоставяне на подслон и ежедневни грижи; Осигуряване на здравни и образователни услуги	На територията на община „Тунджа“	Нова за планиране през 2015-2016 за разкриване чрез външно финансиране.

			Обхват					
4	ЦНСТ	Младежи с ментални увреждания	общ. Тунджа и за ползватели от всички населени места от областта.	8	8	Предоставяне на подслон и ежедневни грижи; Изграждане на умения за самостоятелен живот; Осигуряване на здравни и образователни	На територията на община „Тунджа	Нова за планиране през 2015-2016 за разкриване чрез външно финансиране.
5	ЦСРИ (ДДД)	Лица с увреждания (физически, ментални или множествени); деца с НВСА, отглеждани в семейна среда; възрастни лица с двигателни, възрастни лица, прекарвали заболявания, довели до ограничаване на двигателни функции, речево-говорни дефицити, застрашени от институционализация	Общ.Тунджа и областта	25	30	Медицинска рехабилитация; Социална рехабилитация; Консултиране – правно, здравно, социално, психологическо; Програми за социални умения за самостоятелен живот; Посредничество пред различни институции; Дейности в домашна среда; Консултации и посредничество; Медицинска рехабилитация; Обучение на близките за ежедневна рехабилитация; Кризисна интервенция.	с. Калчево	Налична от 2012 г. като ДДД
6	ЦСРИ	Лица с увреждания (физически, умствени и множествени); Деца с увреждания отглеждани в семейна среда (физически, умствени и /или множествени); / При възможност – и за седмична грижа/	Общ.Тунджа и областта	20	20	Медицинска рехабилитация; Социална рехабилитация; Консултиране – правно, здравно, социално, психологическо; Програми за социални умения за самостоятелен живот; Посредничество пред различни институции; Дейности в домашна среда; Консултации и посредничество; Медицинска рехабилитация; Обучение на близките за ежедневна рехабилитация;	На територията в община „Тунджа” в подходяща сграда	Нова : За разкриване чрез външно финансиране през 2015-2016 год.

Кризисна интервенция.								
7	Защитено жилище	Лица с ментални / психични увреждания	общ. Тунджа - за жителите на населените места и от областта	8	8	Предоставяне на подслон и ежедневни грижи; Изграждане на умения за самостоятелен живот; Социални, образователни, здравни, информационно-консултантски и други услуги в зависимост от нуждите на потребителите	На територията на общ. Тунджа	Нова, планирана за стартиране през периода 2015-2016 г. чрез външно финансиране:
8	ЦНСТ	Хора с деменция или изведени от СИ	общ. Тунджа - за жителите на населените места и от областта	8	8	Предоставяне на подслон и ежедневни грижи; Изграждане на умения за самостоятелен живот; Социални, образователни, здравни, информационно-консултантски и други услуги в зависимост от нуждите на потребителите	На територията на общ. Тунджа	Нова, планирана за стартиране през периода 2015-2016 г. чрез външно финансиране
9	Защитено жилище	Хора с физически увреждания	общ. Тунджа - за жителите на населените места и от областта	8	8	Предоставяне на подслон и ежедневни грижи; Изграждане на умения за самостоятелен живот; Социални, образователни, здравни, информационно-консултантски и други услуги в зависимост от нуждите на потребителите	На територията на общ. Тунджа	Нова, планирана за стартиране през периода 2015-2016 г.
10	Център за временно настаняване	Социални услуги насочени към бездомни пълнолетни лица и/или останали в безпомощно състояние	Общ. Тунджа – за жителите на населените места и от областта	8	8	Предоставяне на подслон и ежедневни грижи; Изграждане на умения за самостоятелен живот; Социални, образователни, здравни, информационно-консултантски и други услуги в зависимост от нуждите на потребителите	На територията на общ. Тунджа	Нова, планирана за стартиране през периода 2015-2016 г.

11	Дневен център за стари хора	самотно живеещи стари хора с ниски доходи, които могат да се обслужват сами	с.Генерал Инзово, с. Скалица	60	90	Здравно, правно и социално консултиране; Посредничество с други институции; Осигуряване на храна; Организиране на свободно време и отдих. Развиване и на други услуги в подкрепа на старите хора, чрез комбиниране ресурсите на различни налични дейности и услуги	с. Ген. Инзово, с. Скалица, с. Маломир и други населени места на територията на община „Тунджа“ с подходящ сграден фонд	Налична С необходимост от разширяване на капацитета; планирано увеличение на местата 2013-2015 г. Увеличаване на капацитета с 30 места и финансиране през 2014 г. като ДДД
12	ДСП	Стари хора и лица с увреждания, в това число самотни стари хора и живеещи в изолирани райони	с. Болярско, с. Бояджик, с. Гълъбинци, с. Безмер, с.Златаре	90	90	Подпомагане на стари хора и лица с увреждания в дейности от всекидневния им живот чрез предоставяне на модулни пакети от услуги	с. Болярско – сградата на ДСХ	Налична С тенденция за увеличаване на капацитета 2011-2012 г.
13	ДСП "Тунджа"	Стари хора и лица с увреждания, в това число самотни стари хора и живеещи в изолирани райони	с. Межда, с. Савино, с. Меден кладенец. с.Миладиновц и с възможност за включване и на други населени места от състава на общ.Тунджа	100	100	Подпомагане на стари хора и лица с увреждания в дейности от всекидневния им живот чрез предоставяне на модулни пакети от услуги	Осигуряване доставка на храна чрез кетъринг услуга; администрира се от общ. Тунджа	Налична от 01.09.2010 г.
14	Общинска обществена трапезария	Стари хора и лица с увреждания, в това число самотни стари хора и живеещи в изолирани райони от общината	18 населени места от общ.Тунджа	200	200	Осигуряване на топла и питателна храна през зимата или целогодишно	Осигуряване доставка на храна чрез кетъринг услуга; администрира се	Налична от 2009 г.

обхват								
от общ. Тунджа								
15	Социална услуга „Личен асистент“	Лица и семейства в надтрудоспособна възраст; лица и деца с увреждания; самотни стари хора, в риск от институционализация	Населените места на община „Тунджа“	30	60	Осигуряване на грижа в семейна среда за самотни възрастни хора и/или лица, в т.ч. деца с увреждания или трудно мобилни лица, нуждаещи се от постоянно обгрижване, като алтернатива на институционалната грижа	общ. Тунджа	Налична чрез реализираните от Д“СП“ Ямбол НП “АХУ“ и ОП “РЧР“ - Схема „Алтернативи“; Планиране за осигуряване на услугата чрез външно финансиране 2012-2015 г.
16	Социална услуга “Социален асистент“	Лица и деца с увреждания, в това число възрастни лица, нуждаещи се от дейности и подкрепа, в риск от социална изолация.	Населените места на община „Тунджа“	20	60	Грижа в семейна среда и общността за възрастни хора и лица, в т.ч. деца с увреждания или трудно мобилни лица, в подкрепа на социалното им включване	Общ. Тунджа	Налична до 30.09.2010 год.по ОП “РЧР“ ; Планиране за осигуряване на услугата чрез външно финансиране 2012-2015 г.
17	Социална услуга “Домашен помощник“	Възрастни лица и семейства, в т. ч. и деца с увреждания, живеещи в изолирани райони от общината	Населените места на община „Тунджа“	40	60	Помощ и подкрепа в семейна среда за възрастни хора и лица, в т.ч. и деца с увреждания или трудно мобилни лица при организиране на бита и самообслужването	Населените места на община „Тунджа“	Нова- за финансиране със средства по програми и проекти от ЕС
18	Звено за услуги в домашна среда	Безработни лица в трудоспособна възраст; Лица, в т.ч. и деца с увреждания; Възрастни и самотни лица със затруднения в организиране на домашния бит	Населените места на община „Тунджа“	3 15	3 15	Осигуряване на подкрепа в домашна среда чрез предоставяне на : дейности за лична помощ; дейности, насочени в подкрепа на социалното включване; комунално-битови дейности.	Населените места на община „Тунджа“	Нова –след приключване на проект с външно финансиране; Осигурена устойчивост на дейностите 2015-2016 г.
19	Комплекса за	Пълнолетни и/или възрастни	с. Скалица и	30	60	Комбиниращ ресурсите на	Предполага	Нова - разширяване на

	подкрепа на възрастни лица, лица с увреждания и самотни стари хора	хора и лица с увреждания, в това число самотни стари хора; лица, живеещи в изолирани райони и малки населени места в община „Тунджа“	други населени места от състава на общ. Тунджа			различни налични дейности и услуги на територията на общинта (Дневен център за стари хора; Домашен социален патронаж, Клуб на пенсионера, Обществена трапезария) с цел оптимизиране на ресурсите и ефективното им използване при предоставяне на услуги за рискови общности и групи	комбиниране ресурсите на различни социални услуги и дейности на територията на общината в подходяща материална база в населените места на община „Тунджа“	дейностите и многообразието на услугите и капацитетите за обхващане на малките изолирани населени места. За проучване на възможностите за създаването през 2015 г.
20	Център за развитие на общности	Лица и деца в риск, живеещи в компактни ромски квартали	Населените места от общ. Тунджа	60	80	Осигурява подкрепа за развитие на хора в неравностойно положение чрез директна работа в общността и с институциите чрез предлагане на посредничество за достъп до услуги	Подходяща материална база в населените места на община "Тунджа" с. Веселиново	Нова – предвидено стартиране на проектните дейности от 2011-2015 г. по ПСВ
21	Център за развитие на общности	Лица и деца в риск, живеещи в компактни ромски квартали	Населените места от общ. Тунджа	50	70	Осигурява подкрепа за развитие на хора в неравностойно положение чрез директна работа в общността и с институциите чрез предлагане на посредничество за достъп до услуги	На територията на община „Тунджа“, с.Хаджидимитрово	Нова – предвидено стартиране на проектните дейности от 2011-2015г.по ПСВ
22	Център за развитие на общности	Общностен център за подкрепа на деца и семейства в риск от социално изключване; специализирана работа с деца с намалена възможност за социална адаптация	Населените места в общ. Тунджа	50	70	Осигурява подкрепа за развитие на хора в неравностойно положение чрез директна работа в общността-кабинет за ранна интервенция на деца с увреждания, семеен център, кабинети за семейна подкрепа; чрез посредничество за достъп до други услуги; мобилни интегрирани услуги;	На територията на община „Тунджа с. Кабиле	Нова – предвидено стартиране на проектните дейности от 2011-2015 г.по ПСВ

						кабинет за Ранна интервенция на уврежданията"		
23	Семейни центрове	Подкрепа за деца и семейства в риск	Населените места в общ. Тунджа	20	30	Подкрепа за деца от 0-3 год. възраст чрез осигуряване на почасова или дневна грижа; предоставяне на интегрирани мобилни услуги в подкрепа на млади родители и др.	На територията на община „Тунджа“	Нова – предвидено стартиране на проектните дейности от 2011-2015 г.
24	Кабинети за семейна подкрепа / мобилна услуга/	Подкрепа за деца и семейства в риск	Населените места със срещни детски градини	60	80	Осигурява подкрепа за развитие на деца и родители в неравностойно положение чрез директна работа в общността; предоставяне на мобилни интегрирани социални, здравни, образователни и консултативни услуги в подкрепа на родителството.	Подходяща материална база	Нова – предвидено стартиране на проектните дейности от 2011-2015 г по ПСВ.
25	Програми за интегриране на деца с увреждания	Деца с увреждания и техните семейства	Началните и основните училища на територията на община “Тунджа“	18	20	Осигуряване възможности на деца със специални образователни потребности да се обучават в интегрирана образователна среда под ръководство и подкрепата на ресурсни учители	Началните и основните училища на територията на община „Тунджа“	Налична от 2012 г. в системата на предучилищно и училищно образование; разширяване на обхвата
26	Дом за стари хора	Институционална грижа за лица навършили възраст за придобиване право на пенсия за осигурителен стаж и възраст, съгласно КСО	Потребители от цялата област	30	30	Специализирана институция - постоянно 24-часово обгрижване	с. Болярско	Налична от 2008 г.; разширяване на капацитета през 2011 г.
27	ЦНСТ за възрастни	За самотно живеещи възрастни хора	Потребители от цялата област	12	12	Осигуряване на грижа за самотно живеещи стари хора, с цел предотвратяване настаняване в СИ	Населено място от общ. Тунджа	Нова- проучване на възможностите за създаването и финансиране с външно

Област							
							финансиране до 2016 г.
28	ЦНСТ за възрастни	За самотно живеещи възрастни хора	Потребители от цялата област	12	12	Осигуряване на грижа за самотно живеещи стари хора, с цел предотвратяване настаняване в СИ	Населено място от общ. Тунджа Нова- проучване на възможностите за създаването и финансиране с външно финансиране до 2016 г.
29	ДСП с. Победа – Социално предприемателство за обществено-хранене	Лица в неравностойно положение на пазара на труда; възрастни и стари хора в затруднение да организират своя бит; лица с увреждания	с. Победа, с.Челник,с. Асеново, с. Каравелово, с.Сламино,с.Робово, с. Могила, с.Чарган, с. Търнава; с. Стара река, с.Козарево	10 100	10 100	Предоставяне на трудова ангажираност на 6 безработни лица от рисков общности под формата на „защитена заетост“ и осигуряване пакет социални услуги на 100 потребители в обичайната домашна среда от 11 населени места	с. Победа Налична: От м. юли 2013 г. се реализира като местна дейност с общинско финансиране; Осигуряване на ресурси от външни източници и увеличаване на капацитета на обслужваните лица
30	Мобилен център за социални услуги	Осигуряване на социална подкрепа на деца и семейства в неравностойно положение от мобилен интердисциплинарен екип	Населените места от общ. Тунджа	40	60	Подпомагане на деца и семейства в неравностойно положение чрез консултации, рехабилитация, извършване на дребни по мащаб ремонтни дейности, повишаване на родителския капацитет. Услугата е разкрита и се предоставя по Споразумение с МТСП по ПСВ, проект „Желани пространства...“ Община „Тунджа“	Кабинетите на здравните медиатори, ЦДГ и/или други специално обособени за целта места Нова – предвидено стартиране на проектните дейности от 2015 г.по ПСВ.
31	Социални трапезарии „Топъл обяд“	Осигуряване на обедно хранене на деца в неравностойно социално положение от учебните заведения в селата	НУ в селата Крумово и Завой	100	100	Подпомагане на осигуряването на пълноценни условия за целодневна организация на образователния процес на деца	Началните училища в община „Тунджа“ Налична

		Крумово и Завой				в неравностойно социално положение чрез съвместни проекти на Областния съвет на БЧК и Община „Тунджа“ по Програма „Топъл обяд“.	
32	Обществена трапезария	Подпомагане на рискови лица и семейства с ниски доходи, обект на социално подпомагане, самотни възрастни лица с ниски доходи или без доходи и близки, които да се грижат за тях; скитащи и бездомни лица	Населени места в община „Тунджа“	200	200	Осигуряване на безплатно хранене на лица в неравностойно социално положение на територията на община „Тунджа“	Населени места от община „Тунджа“ с концентрация на рискови групи Налична – Осигурено външно финансиране от фонд „Социална закрила“ на МТСП по проект Необходимост от увеличаване на капацитета чрез ФЕПНЛ
33	Обществен трапезарии	Подпомагане на рискови лица и семейства с ниски доходи, обект на социално подпомагане, самотни възрастни лица с ниски доходи или без доходи и близки, които да се грижат за тях; скитащи и бездомни лица	Населени места в община „Тунджа“	280	280	Осигуряване на безплатно хранене на лица в неравностойно социално положение на територията на община „Тунджа“	Населени места от община „Тунджа“ с концентрация на рискови групи Налична – Чрез публично – частно партньорство; и с лицензирани доставчици НПО; Осигурено външно финансиране от фонд „Социална закрила“ на МТСП по проект
34	Дневен център за възрастни хора с увреждания	Лица с увреждания (физически, ментални, психични или множествени)	Общ. „Тунджа“ с. Веселиново	20	20	Медицинска рехабилитация; Социална рехабилитация; Консултиране – правно, здравно, социално, психологическо; Програми за социални умения за самостоятелен живот; Посредничество пред различни институции; Обучение за извършване на дейности в домашна среда;	Община „Тунджа“ сградова база Нова - Планирана за стартиране през периода 2013-2014 г. чрез външно финансиране; Налична от м. октомври 2013 чрез външно финансиране - „СНЦ Каритас“ Налична от 01.02.2014 г., финансирана като

Цели и задачи		Критерии за успех		Методи и средства		Оптимизация	
Цели	Задачи	Критерии за успех	Методи	Средства	Методи	Средства	Оптимизация
					Консултации и посредничество; Медицинска рехабилитация; Обучение на близките за ежедневна рехабилитация; Кризисна интервенция.		ДДД

**СЪГЛАСУВАЛИ:
ПРЕДСЕДАТЕЛ
НА ОБЩЕСТВЕН СЪВЕТ „ТУНДЖА“**

/СТ. БЕЛЧЕВА – ГЕОРГИЕВА/



ДИРЕКТОР Д"СП"

/МАРИЯ СЛАНОВА/

